

БУМБАРАШ 2017

ГАЗЕТА РОССИЙСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ
N 2 (13) ФЕВРАЛЬ 1994 г.

Передовой опыт

КРАСНЫЙ МОЛОДЕЖНЫЙ СОЮЗ СРАЖАЕТСЯ

Интересен опыт Красного Молодежного Союза (КМС), созданного в мае прошлого года группой членов Российского комсомола. Это - своего рода летучий агитационно-пропагандистский отряд "быстрого реагирования". Летом КМС активно работал в Московской области. Каждую субботу во второй половине дня актив организации съезжался на ключевую базу, расположенную в одном из подмосковных городов. В складчину закупали провизию для отряда, готовили простую, но вкусную еду (любимое блюдо - макароны, приправленные кабачковой икрой). Потом до темноты отдыхали, копили силы. А как только над городом стущались сумерки, отряд выходил на работу. Клеили призывные с собой листовки, писали яркими красками лозунги на стенах.

Так, в частности, Мытищи были "нашей", "отвоеванной" территорией - не осталось, казалось, ни одной стены, на которой бы не висела листовка или не было написано что-то вроде "Даешь СССР!", "Капитализм не пройдет!" или, хотя бы, "Банду Ельцина - под суд!". Особенно приятно было совершать рейды вдоль железнодорожного полотна. В июне мы совершили рейд в Пушкино, где не только обклеили город коммунистическими листовками и расписали его во все цвета радуги нашими любимыми лозунгами, но и привели в порядок памятник Владимиру Ильичу Ленину в центре города. Откровенно говоря, именно это последнее занятие было наиболее рискованным: местные мафиози несколько раз выстрелили по комсомольцам, чистившим монумент. К счастью, тогда пули прошли мимо. Казалось бы, КМС вел работу несложную - но очень действенную. Решались важные задачи. Первая: Российский комсомол - организация молодежная, а ребятам и девочкам всегда нужны живые, конкретные дела, причем, жадительно, рискованные. Что ж, пожалуйста! Рейдовая комсомольская агитбригада - вот дело, вообщем-то несложное, зато очень нужное. Десятки тысяч людей читают наши листовки, надписи на заборах и стенах, каждый видит советский народ не покорен, он сражается. Пока что - словом. Придет весна, настанет лето. Вновь выйдет на трону идеологической войны наш Красный Молодежный Союз. Уверен: число таких отрядов должно увеличиваться. Чтобы земля у проклятых оккупантов горела под ногами!

Игорь КАЗАКОВ.

СЕСТРА ПО ГЛУХУ СЕСТРА ПО КЛАССУ



Эта девушка-партизанка с автоматом в руках участвует в борьбе Рабочей партии Курдистана против проамериканского буржуазного правительства Турции

СНОВА БУНТ НА УЛИЦАХ ПАРИЖА

Что такое городская герилья, или как французская молодежь мстит полиции за смерть своего товарища

"Труби, горнист,
Трубы, горнисты, трубы,
Не все еще окончились бои"..."
Из пионерской песни 1970-х.

Как-то весной прошлого года в программе "Вести" практически без комментариев проскочил сюжет о бунте в Париже чернокожей и арабской молодежи - эмигрантов из бывших французских колоний. Сюжет был короткий, а отсутствие комментария, как бы подчеркивало: вот как быстро и эффективно умеют спрятаться с беспорядками цивилизованных странах...

Теленформация меня немало поразила. Я немного знаком с политической ситуацией и традициями Франции. Конечно, сейчас там обстановка не та, что четверть века назад, в мае 1968-го, демонстрации проходят, как правило, чинно и пристойно. Это в Германии каждая демонстрация привычно заканчивается потасовкой с полицией, а во Франции даже крайних леворадикалов нынче отличает удивительная законопослушность. Увы, к моему немалому огорчению, ныне демонстрации в

Париже проходят без "экспессов" классовой борьбы, которые так не по вкусу любому правительству и любой полиции. На манифестациях тишина да гладь типа профсоюзных демонстраций в Москве.

Но, посмотрев тот сюжет "Вестей", душа моя отдохнула, а сердце порадовалось! Только что мне представилась возможность побеседовать с очевидцем и активным участником тех событий. Оказалось, что у "парижской истории" много общего с недавним лос-анджелесским бунтом, который вспыхнул из-за убийства полицейскими чернокожего Родни Кинга.

Всякий, кто попадал в облаву в парижском метро, знает, что именно в Парижском метро полицейские отличаются наибольшим хамством. Даже когда все спокойно, они не только проверят билет, но если ты молод и чем-то показался им подозрительным, прислонят лицом к стене, вывернут карманы в поиске наркотиков, дадут обнюхать специально натренированной овчарке зверского вида.

Окончание на стр. 4.

Растиль профессиональных революционеров

Такую задачу на допросах ставили следователи прокуратуры РФ перед Российским комсомолом

Непонятно за что нам была оказана высокая честь. Ельцин, перепуганный народным сопротивлением в ходе октябрьских событий, занес Российских комсомол в список шести политических организаций, деятельность которых пыталась приостановить на время ЧП, им же введенного в московском регионе. Комсомольцев затаскали на допросы сотрудники в недавнем прошлом "правоохранительных", а ныне "силовых" структур.

Честно говоря, на допросах в прокуратуре Российской Федерации я испытывал большое неудобство. Как если бы нечаянно нашел тысячедолларовую бумажку или вдруг ни с того ни с сего получил Нобелевскую премию. Все время я чувствовал, что нас приняли не за тех. Увы, приходилось краснеть. Меня спрашивали о численности нашего "аппарата", о том, кто какие "отдавал приказы", а кто и каких "выполнял", о "партийной кассе", о "помощи братских компартий", о связях в коммерческих структурах, госаппарате и с коммунистическими партиями.

Мне вспоминался анекдот об офицере-предателе, которого пытают в плену, а он не может ничего выдать не от личного мужества, о по причине невежества - двоечник, ленился учить предметы в военном училище... У нас, кого таскали в прокуратуру, ситуация была хуже: выдаваться-то особенно было нечего. Всего серьезного и настоящего, о чем спрашивали следователи, пока не оказалось или было в зачатке, так что не смогли мы их порадовать. Или - не смогли порадоваться, что никто не выдал тайны... которой нет.

Но вот тут-то даже самые неопытные по части словоохотливости комсомольцы могли только разочаровать ищек. "Демки" в свое время представляли с этой точки зрения легкий хлеб для КГБ: чуть копни, сыпались данные о технической (сероксы, компьютеры, радиостанции, типографии), финансовой (прямые и косвенные субсидии в СКВ) и прямой организационно-методической (как создавать партии, отряды боевиков, проводить предвыборные кампании и т.д.) помощи западных спецслужб. Жаль только, что эти данные шли невпрок... Нам свои вопросы следователи задавали, исходя из установок ельцинского указа о запрете. Они считали, что имеют дело с серьезной оппозиционной - а теперь уже полуподпольной организацией.

Прокуратура своими вопросами словно ставила задачу создать все, о чем спрашивала. Если всего этого нет, то запрет - незаслуженная часть. Все это, коль хотите быть настоящими комсомольцами, надлежит создать. Чтобы хоть было за что нас ельцинской охранке сегодня преследовать, а тем, кто придет за нами завтра - благодарить.

В октябрьских событиях молодые коммунисты лично участвовали, в том числе руководили отпором озверевшим ОМОНовцам, строили баррикады, выносили раненых ельцинской солдатней, совершали тысячи пусть небольших, но героических поступков. Падали, обливаясь кровью, сраженные пулями-дурами. Сколько прекрасных молодых, совсем юных лиц можно было видеть в те дни! Искаженные святой ненавистью к насилию, произволу осатаневшей буржуазии, горящие отвагой, одухотворенные святым чувством солидарности - у Дома Советов, на улицах и площадях центра Москвы, в адском зареве полыхающего техкорпуса телецентра в Останкино.

Таков был стихийный взрыв благородной народной ярости. Но именно поэтому все вышеизложенное не особенно интересовало следователей. И вообще-то верно: перед ними поставили задачу обезглавить массы. Ельцин приказал бросить в Лефортовскую тюрьму народных лидеров - в первую очередь Анпилова, Константина Терехова. После разгрома Верховного Совета именно они наиболее опасны для буржуазного режима, опаснее Руцкого, Хасбулатова, чьи "орудия борьбы" (аппарат, часть официальных структур власти) уничтожены. И следователей интересовал в первую очередь наш комсомольский вожак Игорь Маляров, а во вторую - "аппарат", "парктасса" и т.п.

В настоящее время люди, подобные Виктору Анпилову и Игорю Малярову - профессиональные революционеры - для режима всего опаснее. Они - тот стержень, из которого способна вырасти путь немногочисленная, но дисциплинированная и высокосознательная организация. А уже вокруг нее в моменты революционных ситуаций из хаотического моря возмущенного и политизированного трудового народа, когда наступает "час икс", сплывается мощная и непобедимая армия, способная обеспечить передачу власти рабочему классу. И именно такая организация (отличие от кучки интриганов-демократов, которые задурили головы массам мелкобуржуазными иллюзиями, а придали властям, только воруют и разваливают страну) после прихода к власти способна вывести страну из кризиса, решить революционным путем навязанные задачи в экономике, политике, культуре.

Именно поэтому для Российского комсомола (и в первую очередь - для Московской организации) главной становится задача комсомольского строительства. Задача наитруднейшая, я не знаю ни одной компартии, которая бы с ней сейчас успешно справлялась. И первичный шаги, как показывает опыт, следующие. В новой политической ситуации - перегруппировка. Подбор и расстановка кадров по направлениям работы. Выработка элементарной дисциплины, организованности, навыка составлять реалистичные планы работы (на месяц, неделю) и отслеживать их выполнение.

Окончание на стр. 2.

ГОЛОСУЙ НЕ ГОЛОСУЙ - РЕЗУЛЬТАТ ОДИН В ИТОГЕ... ГКЧП-3

*Не в парламентах решается
вопрос о власти*

Популярным развлечением омоновцев и спецназовцев в дни событий 3-4 октября было одеть на голову задержанного каску и лупить по ней резиновыми (в лучшем случае) дубинками втром или вчетвером. Этакая молодецкая омоновская забава - "барабанчик". Игра исключительно эффективная с воспитательной точки зрения для задержанного. И в высшей степени безвредная для играющих. Ни одна судмедэкспертиза не подкопается: даже при вскрытии невозможно заподозрить избиения. Лично я знаю трех человек, на головах которых отыгались бравые ребята из силовых структур. У одного из них ухудшилось зрение, у другого началась бессонница, "беспринчные" боли и ломота во всем теле, третий, кажется, вообще "двинулся". Всех троих мучают страшные головные боли. В органах надзирающих за законностью, куда они обратились, им ласково объяснили: сами дураки, и настоятельно порекомендовали всем чем можно облагодарить омоновцев, что еще не все могли вышибли.

Это все дела давно минувших дней. Но сидя у телевизора в ходе предвыборной компании, я ощущал себя подобным "барабанчиком", на голове которого исполняет боевую роль ансамбль профессиональных ударников (отнюдь не коммунистического труда). Монотонно долбящие-говорящие головы по всем программам, изящно-дуболомные рекламные ролики партий и блоков, тупо гноящиеся предвыборные комментарии - от этого, пожалуй, впрямь можно тронуться. И все же самое занятное во всем этом то, что глядя на участвовавших в выборах в госдуму, создается впечатление, будто все они отдолблены, и при этом куче всех досталось патриотам и коммунистам. В самом деле, ЛПП "сдвигаться" дальше некуда (они, сознавая это, даже психотерапевта в свою команду пригласили). "ВыбРос" (точнее было бы - выкидыши) обладает такими крепкими головами, с примитивными органчиками, изрекающими только "реформа" да "ваучер", которые не прошибить и железным ломом даже без каски. А у оппозиции точно крыша поехала, иначе ничем иным и нельзя объяснить вообще их участие в этих выборах.

Ни у кого из оппозиции не вызывает сомнения, что эти выборы совершенно незаконны, что участие в них коммунисты и патриоты на руку Ельцину потому, что придает большую легитимность его действиям. Уже слышны окрики депутатов, критикующих ельцинскую конституцию. Как они вообще могут о ней неодобрительно отзываться - ведь сами будут незаконны, не приняв ее как Основной закон. Что после этого можно говорить о нормальности рвавшихся - и до-рвавшихся - до "власти" оппозиционеров.

Довод о необходимости использовать избирательную компанию и саму думу в качестве трибуны для пропаганды своих идей тоже не выдерживает критики. Средства массовой информации так препарируют и уродуют все, что ни говорится, что сам автор не узнает. Занятно было наблюдать как на "Пресс-клу-

бе" при обсуждении киносюжета, в котором "коммунисты" обвинялись во всех смертных грехах, сидевший в рядах обсуждающих Зюганов даже слова не проронил в защиту коммунистов. Воистину: плой в глаза - скажет божья роса.

Если все это еще можно было списать на недальновидность и неразборчивость в методах, то потеря чувства самосохранения - из разряда клинических случаев. Даже "Московский комсомолец" понимает, что члены новой думы закончат свою думскую карьеру в лучшем случае за решеткой, а потому рекомендует проводить заседания думы сразу в Лефортово или в дивизии Дзержинского. (Правда, позже определили место для думы в доме российской прессы, что само по себе тоже символично, но об этом ниже). Действительно, дума создается как карманный вражок, который при малейшей необходимости будет уничтожен, а депутаты расстреляны. При этом никто за них не заступится. Создается орган, не способный даже гэкачепить.

Но выборы в думу уже стали делами дней минувших. И сегодня хочется знать, что день грядущий нам готовит... В 1991 году автор этих строк, когда увидел, как героически Руцкого выковыривает из Фороса затворника Горбачева, поделился со своими товарищами предположением, что следующим гэкачепит будет именно Руцкий. И, как видите, не ошибся. Позволю себе сделать очередное предсказание о характере ГКЧП-3. Мы уже выяснили, что законодательная представительская власть "кастрирована" и не способна ни на что, кроме как покорно идти на живодерину. Судебная власть вместе с Зорыкиным удушена в заточке. Остается одна власть - четвертая, которая еще что-то может и согласна терпеть произвол исполнительной власти только за о-очень большие деньги. А денежки-то тю-тио - чиновники-казнокрады и проходимцы-предприниматели все сожрали. "Проктер энд Гэмбл", "Мальборо" и т.п. тоже жмутся. Вот четвертая власть и начинает взрывать: то "Независимая" погладит власть против шерсти, то "Политбюро" плюнет в Бурбулиса, то "Без ретуши" проедется по Лужкову. Распоясались - самоцензурой заниматься не хотят. Вот и выходит - денег на подкуп не хватает, придется стрелять. Теперь уж не по белому дому, а по Останкино, на радость СИ-ЭН-ЭН, которое получит эксклюзивное право запечатывать момент падения Останкинской башни и разрушения телестудий. Правда, им вряд ли покажут, как наши ОМОН-мальчики играют в "барабанчики" на головах политковских, любимых, митковых и прочих киселевых.

И уж тогда никто не помешает нынешней оккупационной власти грабить, насиливать и убивать российский народ, если он сам не очухается и не свернёт ей шею. Ну а вы, господа массовики-затейники, представители "четвертой власти", устраивайте свои головы поудобней в касочки: к вам идут игроки в "барабанчик".

Е.Б.С., старый
член комсомола.

Теория и практика политической борьбы

Кто поведет за собой пробуждающиеся массы?

Одним из результатов противостояния ветвей власти конца сентября-начала ноября с.г. явился переход к политически активной жизни нового слоя людей, ранее политически пассивных. Большая из них часть пока не примкнула ни к каким из уже существующих политических организаций или движений, они, как правило, пока больше присматриваются, чтобы определиться, но уже можно сделать выводы о некоторых общих чертах этой складывающейся "новой волны" политического актива.

По нашим наблюдениям, большая часть этих людей принимает западническую систему лозунгов - права человека, парламентаризм, конституционный строй и т.п. Не менее характерно также положительное отношение к системе чисто патриотических лозунгов - собственный российский путь развития, приоритет интересов нации и т.п. Причем в отличии от людей, сформировавших свои политические взгляды как в доперестроечный период, так и в годы перестройки, эти две системы взгляда сочетаются у одних и тех же людей. Для "новой волны" также заметно менее характерен индивидуализм.

У многих людей, пришедших к политически активной жизни на баррикадах у Дома Советов и придерживающихся демократических взглядов, характерна также полная терпимость, если не сказать положительное отношение, к представителям такой радикальной организации, как РНЕ (баркашовцы). Такое же отношение к этой группировке заметно и у той части оппозиционного политического актива, которая в свое время пришла в политику на волне антикоммунизма. Представители РНЕ проявляли высокую активность в привлечении новых людей в свои ряды, как во время стояния на баррикадах, так и в последующий период и, судя по всему, небезуспешно.

Заметная часть "новой волны" политического актива уже примкнула к различным правозащитным организациям, либо сформировала различные самостоятельные инициативные группы в рамках этого направления.

"Новая волна" оппозиционного политического актива октября-рекрутинга представляет благоприятную почву для аппаратных манипуляций в силу своей неподготовленности к ним. Поэтому перед неформальным политическим активом перестроечного призыва встает задача сохранения и развития возникших за последние годы живых традиций неформальной политической активности и включения в свой состав актива "новой волны". А это, в свою очередь, требует качественного изменения постперестроечных инициативно-неформальных политических структур. Для определения того, что и как необходимо изменить в неформально-политических традициях эпохи перестройки для их развития в ситуации, когда общество на неформальном уровне генерирует уже не индивидуализм, а колективизм, рассмотрим традиционную перестроечную технику манипулирования малыми неформальными политическими группами и ее результаты на данный момент.

Как показывает опыт, неформальные группы, успешно и дружно работавшие на голом энтузиазме, практически без средств к существованию, после получения от тех или иных спонсоров материальной поддержки быстро привыкают к "хорошой жизни" и оказываются практически неспособными вернуться к прежнему состоянию. Если материальная помощь перестает поступать, группы разваливаются. Без оргструктур неформальных организаций оказываются неспособными эффективно функционировать, но как только появляются структуры, их функционеры быстро адаптируются в "систему".

Разберем эволюцию неформальной группы на примере группы "Общины". Группа возникла в МГПИ им. В.И.Ленина в 1986 г., как студенческий кружок-семинар по изучению истории анархизма в России. Идеологической основой группы являлись примат колlettивных форм собственности, отрицание буржуазно-представительской демократии, в т.ч. принципиальный отказ баллотироваться на выборные должности. При организации проходивших в 1986-88 гг. встреч неформальных социалистических групп "Община" выделялась среди них своей работоспособностью. Одним из первых результатов таких встреч

явилось создание Федерации Социалистических Общественных Клубов (1987 г.). Наряду с группой "Социалистическая инициатива", "Община" являлась одним из двух координирующих центров ФСОК. В тот период в группе не было одного признанного лидера; а выделялась группа взаимодополнявших друг друга активистов.

Высокая работоспособность "Общины" привлекла внимание аппаратов ЦК ВЛКСМ и КМО СССР. С 1988 г. "Община" получала техническую помощь в издании своих печатных материалов и в проведении мероприятий от ЦК ВЛКСМ и от некоторых райкомов КПСС г. Москвы. В 1989 г. "Община" участвовала в создании Московского Народного Фронта, однако, в основном работала над созданием анархического объединения в рамках СССР - Конфедерации анархо-синдикалистов. "Община" стала московской организацией КАС и координировала деятельность КАС в масштабах страны. В 1989 г. в группе обострилась борьба за лидерство, решающей в которой оказались не организаторские способности, а личные связи претендентов, в т.ч. в аппаратах структурах. К концу 1989 г. лидером КАС определился А.Исаев, а часть претендентов ушла из КАС, что привело к резкому снижению десподоности московской организации КАС. Внутри КАС также выделилась группа, осуществлявшая информационно-координационную деятельность КАС в масштабах страны (КАС-КОР). При содействии руководителей Института Международного Рабочего Движения Клопова и Гордона группа КАС-КОР сумела адаптироваться в создавшееся сверху "независимое рабочее движение", а после шахтерских забастовок лета 1989 г. КАС-КОР получила материально-техническую помощь Фонда Сороса и ЦК ВЛКСМ и стала рупором "независимого рабочего движения". В конце 1990 г. спонсорами КАС-КОР был поставлен вопрос о ее слиянии с информационным агентством "Ежедневная Гласность" (возглавляемым С.Григорьянцем), однако этого удалось избежать, т.к. КАС-КОР получила материально-техническую поддержку от Всеобщей Конфедерации Профсоюзов (бывш. ВЦСПС). В апреле 1991 г. КАС-КОР опубликовал Договор между Независимым Профсоюзом Горняков и Союзом Объединенных Кооперативов (согласно которому СОК обязался заплатить НПГ 100 000 000 рублей, а те, в свою очередь, обещали бастовать до свержения правительства). Эта публикация привела к свертыванию забастовки шахтеров.

В августе 1991 г. главный редактор бюллетеня КАС-КОР А.Исаев вместе с руководством Социалистической партии, группы "Марксизм-XXI" и Московской Федерации Профсоюзов подписал Обращение инициативной группы за создание Партии Труда. С этого времени А.Исаев стал главным редактором газеты МФП "Солидарность" и поставил вопрос о вхождении КАС-КОР в состав редакции "Солидарности" в качестве отдела. Это привело к окончательному развалу КАС, отказавшейся войти в состав ПТ, и выходу А.Исаева из КАС. Реликт КАС - КАС-КОР некоторое время спустя в очередной раз сменил спонсора и снова оказался при теперешнем Институте Международного Рабочего Движения, а его сотрудники стали работать в президентских структурах. На нынешних выборах А.Исаев фигурировал в составе списка кандидатов в депутаты от избирательного блока "Отечество" (включавшего СПП, Союз Возрождения России, Союз казаков и Союз нефтепромышленников).

Аналитическая группа Левого Информцентра.

СИМБИОЗ?

Красногорская (г.Красногорск Московской обл.) рота РНЕ торгует троцкистской газетой "Рабочая демократия". По этому поводу корреспондент ЛИЦ взял интервью у члена "Комитета за рабочую демократию и международный социализм" Бориса ЭСКИНА. Он заявил: "РНЕ - неплохая организация. Идеи у них, конечно, бредовые, а методы - отличные. Мы будем бороться с ними их же методами".

Растить профессиональных революционеров

Окончание. Начало на стр. 1.

Организовать работу - писать, печатать и распространять листовки, газеты, организовывать пикеты и т.п.). Вести серьезную идеологическую работу: ознакомиться с идеологией, политическими структурами, формами работы современного левого, коммунистического, рабочего движения Запада и Востока, начать разработку стратегии и тактики коммунизма XXI века. Поставить регулярную военно-спортивную работу, налаживать работу летних лагерей. Чаще проводить культурно-массовые мероприятия, кавэны, фестивали, антибуржуазные рок-концерты. Активно участвовать в политической жизни, прогнозировать развитие ситуации, оказывать влияние на развитие событий. И, самое главное, наладить комсо-

мольскую дисциплину, точное и своевременное выполнение принятых решений.

Важнейшее качество профессионального революционера (потенциально - народного лидера) - это умение мобилизовать на решение конкретных задач не только членов организации (хотя их - в первую очередь), но и членов других молодежных и взрослых коммунистических, патриотических организаций. Важно научиться привлекать к нашим делам сочувствующих, просто своих знакомых, друзей, совершенно посторонних людей, деполитизированных и даже настроенных враждебно. Так, недавно за небольшую мзду вывозили тираж коммунистической литературы на рафикае- "ниссан" одного из киево, который обслуживал "Выбор России"... По разным мотивам (из дружбы, в счет взаимных услуг, за деньги) вместе с нашей организацией решать конкретные задачи (в конечном счете - работать для дела коммунизма) будут люди, число которых в десятки раз превышает численность организации. Это и есть начало умения руководить массами.

И тогда, быть может, прокуратуре на деле будет за что притягивать нас к ответственности. А может, если хорошо будем работать, в следующий раз уже наша прокуратура будет допрашивать государственных преступников, сегодня находящихся у власти.

Павел БЫЛЕВСКИЙ,
председатель Чрезвычайной Комиссии ЦК РКСМ
по Московскому региону.

Общение с турецкими коммунистами, их успехи, достигнутые в условиях, значительно более трудных, чем наши, всесторонние сравнения самой дееспособной РПТ с нашими коммунистами - все это буквально потрясает.

Все сравнения, увы, далеко не в нашу пользу. Выдели три основных момента. Во-первых, мы значительно отстали в идейной вооруженности, ибо в течение многих десятилетий усилиями хрущевых, брежневых, горбачевых всех мастей и калибров были нагло изолированы от достижений мировой марксистской мысли. И самое трагичное то, что в своей массе наши коммунисты страшно далеки от осознания этой горькой истины. Во-вторых, может показаться, что мы безнадежно отстаем в своих организационных возможностях и способностях и здесь, может быть, прежде всего надо отметить то, что мы абсолютно не умеем ни зарабатывать деньги для партии, ни эффективно расходовать их. И, наконец, третий фактор нашего отставания - это фактор кадровый. Самоотверженность, дисциплина, объем партийных нагрузок, идейная подготовка, профессионализм, работоспособность - все это у турецких товарищей на уровне, о котором нам пока приходится только мечтать. Молодежи (до 35 лет) в РПТ не менее 80-90%.

Все это вызвало у меня чувства одновременно и радостные, и горестные. Радостные потому, что мы, оказывается, вовсе не одиноки в этом мире в своих коммунистических устремлениях. Есть мировое коммунистическое движение высочайшего накала, идейности, профессионализма. Ну, а горестные потому, что и вопрос-то так, увы, нельзя сегодня ставить, что, мол, есть "и кроме нас" коммунисты. Нельзя, ибо надо сказать прямо - по сегодняшним мировым стандартам мы на коммунистов тишине весьма условно. И меня очень удивляет, что ведь бывали с визитами и раньше наши товарищи в ряде стран - в Бразилии, в Сирии, в Греции, в Корее, но никто нам о нашем отставании, о необходимости срочно его ликвидировать не сказал. Почему? И что вообще мы знаем о мировом коммунистическом движении?

Я только что говорил, что в числе прочего мы отстали от мирового коммунистического движения в идейной вооруженности. И один из важнейших факторов этого отставания связан с тем, что мы до сих пор не знаем правды о Мао Дзедуне и его учении.

Находясь в Турции, я, наконец, в полной мере осознал то, о чём раньше мог лишь догадываться: та же самая пропагандистская машина, что оклеветала Сталина, в тех же целях, теми же подлыми приемами оклеветала и Мао Дзедуна.

Я не имею сейчас возможности подробно рассказать о том, что такое маоизм. Если предельно кратко, то это развитие большевизма как учения о классовом подходе к общественным явлениям, о диктатуре пролетариата и революционном преобразовании общества в современных условиях. Может быть, лучше всего для начала проиллюстрировать сущность маоизма на примере того, как оно отвечает сегодня на капитальнейший вопрос, что было главной причиной реставрации капитализма в СССР.

На этот вопрос у нас обычно отвечают, сводя все к тому, что после смерти И.В.Сталина советскими руководителями были допущены целый ряд политических, идеологических и экономических ошибок, которые и привели к реставрации капитализма. Часть правды в таком ответе безусловно содержится, но только часть и притом не самая главная. Такой ответ, сводящий все к личностям, к субъективному фактору, простите, кому угодно, но только не марксисту. Ибо марксист обязан докопаться до объективных причин явления. И в данном случае это имеет не только историческое, но и важнейшее практическое значение для будущего социализма.

Во времена Маркса условия для победы социализма были только в развитых капиталистических странах Европы. Вся тюрьма диктатуры пролетариата была построена Марксом на опыте Парижской Коммуны 1871 года. Поражение революции, реставрация капитализма пришли тогда от только что свергнутого класса буржуазии, и только в этой классической буржуазии виделась тогда опасность реставрации. Такой же точки зрения придерживались последователи Маркса - Ленин и Сталин. Попытка реставрации капитализма ввязанной старой буржуазии гражданской войне, успешное строительство социализма - после провала этой и последующей попыток реставрации (путем разнообразного вредительства) - все это подтверждало вывод классического марксизма о том, что врагом социализма является лишившаяся власти, но еще не уничтоженная как класс буржуазия.

В начале 30-х гг. в нашей стране вся частная собственность на средства производства была изъята, а сама буржуазия, следовательно, была ликвидирована как класс. В связи с этим, а также в связи с нашими успехами в индустриализации и обороноспособности, в 1936 г. Сталин заявил, что социализм у нас победил окончательно, и реставрация капитализма отныне невозможна. Разгром фашистской агрессии, казалось, полностью подтвердил это положение.

Но почему же тогда страна, победившая в единоборстве несметные гитлеровские полчища, без единого выстрела рухнула в ходе "перестройки"? Неправда ли - именно это сопоставление и по сей день терзает нас более всего своей кажущейся необъяснимостью?

Между тем вся пережитая нашей страной трагедия была с поразительной точностью предсказана и научно объяснена Мао-Дзедуном еще в конце 1950-х гг.

Дело в том, что в своей практике Сталин до конца боролся против проявлений буржуазности, но он не успел сделать необходимый и решающий шаг в теоретическом понимании и обосновании этой борьбы. Считая, что с ликвидацией частной собственности на средства производства и в условиях юридического запрета на такую собственность - с классической буржуазией окончательно покончено, Сталин, в духе классического марксизма, не допускал возможности проявления в недрах социализма класса буржуазии *совершенно новой модификации*. Поэтому после ликвидации старой буржуазии все проявления буржуазности, враждебности социализму Сталин связывал с деятельностью капиталистических агентов. Возможно, по этой причине Сталин и просмотрел будущего реставратора капитализма Н.Хрущева - столь неподходящего на "агента".

Но вот Сталин умер, и власти приходит Хрущев, и вскоре на примере советского общества Мао Дзедун делает важнейший вывод: в недрах социалистического общества даже после ликвидации классической буржуазии постоянно идет процесс проявления буржуазии нового советского типа, в связи с чем классовая борьба не прекращается, причем неучет этих обстоятельств ведет к непременной реставрации капитализма.

Такое утверждение полностью соответствует фундаментальному положению материалистической диалектики о том, что материальная система, даже будучи изолированной от любых внешних воздействий (в нашем случае от воздействия империализма, сионизма и т.п.), постоянно изменяется, причем главным фактором ее развития (изменения) является именно саморазвитие. Почему же не происходит изменения, самоизменения - регрессу, выражаящемуся в накоплении буржуазности, если в самой природе человека наряду с потребностями

коллективизма сидят и "гены частника". Тем более если эти процессы не встречают достаточного противодействия, а во многом даже стимулируются.

Конечно, Мао был абсолютно прав. Но, как отмечал Ленин, даже геометрические теоремы легко "опровергаются", если они задевают чьи-либо интересы. В данном случае были задеты интересы советской буржуазии, в то время еще предпочитавшей находиться в тени, и на Мао был обрушен шквал негодований.

Нет сомнений в том, что проживи Сталин еще несколько лет, имел он возможность еще некоторое время наблюдать советское общество, он пришел бы к тем же самым выводам, что и Мао. Но Сталин умер (или был убит?).

Формально, с точки зрения привычных понятий, советская буржуазия вовсе не была буржуазией, ибо юридически не

Долой "коммунистическую" спесь: нам заново предстоит учиться большевизму. Это однозначно подтверждают свежие турецкие впечатления Б.М.ГУНЬКО, секретаря МК РКРП - одной из компартий, борющихся за гегемонию в комдвижении



имела в частной собственности средства производства. Однако фактически государственные средства производства, а стало быть, и связанные с ними работники в значительной степени перешли под начало этого нового класса своеобразных коллективных собственников, которые в силу своей партийной, административной власти использовали, эксплуатировали их в своих интересах под видом интересов общественных. При этом, в отличие от классической, советская буржуазия получала эту частную собственность просто в связи со своим должностным положением без вложения своего капитала и, прямо скажем, с гораздо меньшим трудом и риском. Таким образом, вскоре после воцарения Хрущева вместо нормального для социализма развития собственности из государственной в общественной началась ее деградация от к закамуфлированной частной собственности.

Всякая частная собственность требует рынка, а затем капитализма. Поэтому после первого шага - содроточения власти и собственности у совбужуазии - должен был последовать и второй шаг, движение к рынку, т.е. к капитализму. В сфере экономики такой шаг был сделан в виде целого каскада реформ в направлении постепенного разгосударствления собственности. Это передача МТС колхозам, организация совнархозов при Хрущеве, печально знаменитая "экономическая реформа 1965 года" при Брежневе. Известны и крупнейшие отступления от социализма в сфере идеологии и политики. Это отказ Хрущева от диктатуры пролетариата, выразившийся в объявлении СССР всенародным государством, а затем КПСС - всенародной партией, а значит государством и партией не только трудающихся, но и... Нельзя не отметить также все более взраставшего разрыва с международным коммунистическим движением, завершившегося тем, что Советский Союз отгородили от этого движения подлинно "железным занавесом", через который к нам не проникала никакая критика.

Чисто внешне эти изменения в идеологии и политике выглядели всего лишь как результат расхождений в оценке деятельности Сталина. На самом же деле эти расхождения и эти изменения в идеологии и политике были прежде всего связанны с новой объективной реальностью - интересами появившегося у нас класса совбужуазии.

То же самое и в сфере экономики. Конечно, все отмеченные экономические реформы могли в принципе иметь и чисто субъективные причины, например, быть ошибкой группы лиц, но главное состоит в том, что этих реформ, умалчивавших значение государственности и единого планирования и подготавливавших переход к рынку, опять-таки уже требовала новая политическая реальность - интересы класса совбужуазии. Поэтому раньше или несколько позже, усилиями одних или других деятелей, по причине ошибок или, вероятнее, все-таки с осознанными умыслом, все эти "реформы" должны были быть внедрены в жизнь.

При переходе власти от пролетариата к буржуазному меньшинству эффективность социалистического производства стала резко падать. Но совбужуазию волновали не общественные, а собственные интересы, а кроме того, устраивала всякая дискредитация социализма.

Нужно ясно понимать, что, при всей вредоносности упомянутых "реформ", не они явились первопричиной реставрации

капитализма, не они вызвали появления совбужуазии. Наоборот, перерождение различных слоев партийного, советского, государственного, хозяйственного руководства в совбужуазию было фактором, стимулирующим антисоциалистические реформы.

Чрезвычайно наивным является объяснение раз渲а социализма предательством Горбачева. Нет! Виновник - класс советской буржуазии. Он породил Горбачева, на него в первую очередь, а отнюдь не на американский империализм, международный сионизм и прочие внешние факторы опирался Горбачев. Внешние факторы могли играть лишь роль катализатора основного процесса. Таким образом, реставрация капитализма прежде всего была результатом вынужденной социализации в недрах социалистического общества, результатом того, что буржуазия временно победила в непрекращавшейся во все времена существования советской власти классовой борьбе. Мао Дзедун предсказал такой ход событий еще в 1960-х гг. и оказался абсолютно прав.

Из сказанного вытекает ряд важных выводов. Маркс ожидал быстрый победы социализма в развитых странах. Однако империализм за счет дополнительной эксплуатации слаборазвитых стран смог ослабить протест собственных трудающихся, и борьба за социализм переместилась на восток Европы, а затем в Азию и Латинскую Америку. Из этого следует сделать вывод, что переход до окончательной победы социализма будет длительным.

Весь этот длительный период, даже после ликвидации прежней классической буржуазии, идет ожесточенная классовая борьба. В том числе борьба в форме противостояния научного социализма и ревизионизма. Госбужуазия, присвоив всю полноту власти, будет упорно вести дело к реставрации капитализма, после чего будет стремиться скорее перейти в состояние классической буржуазии, используя свое положение для того, чтобы раньше других уже и юридически присвоить государственную собственность.

Именно так происходило в СССР, и мы не знаем, что именно разного ранга партийные, советские и государственные лидеры быстрее других стали наиболее многочисленными и характерными лидерами капитализации.

Заранее предвидя этот процесс, Мао Дзедун сделал важнейший вывод о том, что социалистическая революция ни в коем случае не должна заканчиваться свержением старой классической буржуазии, а должна продолжаться в форме жесткого контроля рабочим классом над новой государственной властью. Рабочий класс должен внедряться во власть и по горизонтали и по вертикали.

Ясно, что осуществить собственное и высокоэффективное руководство - задача для рабочего класса даже более сложная, чем осуществление первичной революции. Пролетариат должен еще дождаться до возможности решать такую задачу. Поэтому еще Маркс указывал, что революция нужна не только для свержения буржуазии, но и для глубоких революционных изменений в самом рабочем классе.

Эти необходимые изменения, согласно Мао, должны происходить в рабочем классе в ходе осуществления им жесткого контроля власти, в борьбе рабочего класса за новый социалистический порядок.

Задача пролетарской партии - поднять широчайшие массы на эту борьбу. Но, утверждал Мао, нельзя добиться желаемых изменений в массах только на основе руководящих поучений. Необходимо добиться инициативы самих масс, необходимо вовлечь массы в политику, беспартийных привлечь к внутрипартийной борьбе. Таким образом, после первой революции нужна вторая, причем длительная революция снизу.

Именно из такой необходимости исходил Мао Дзедун, инициируя в Китае "культурную революцию" и утверждая, что массы должны быть вовлечены в борьбу с многочисленными китайскими хрущевыми. Задача партии и культурной революции - доводить массы трудающихся до уровня избранных.

Иначе у партии создается ложное ощущение своей элитарной правоты. Тогда начинается отрыв партии от масс, диктатура партии над пролетариатом, и в конце концов пролетарская партия перерождается в буржуазную.

Таким образом, есть только один способ подавления новой буржуазии - постоянная политическая борьба широких масс с этой буржуазией, прежде всего путем жесткого контроля пролетариата над всеми видами власти. Поэтому деполитизация масс есть антикоммунизм.

Проведение столь грандиозной программы в условиях Китая было делом чрезвычайно трудным и, разумеется, не могло обойтись без множества перегибов и прочих негативных моментов. Наше руководство, опасаясь, что огонь критики с китайских перекинется на советских хрущевых и брежневых, бойко использовало эти трудности и эти негативные моменты для того, чтобы подвергнуть популистской критике культурную революцию, КПК и самого Мао. Так был сделан еще один шаг для того, чтобы отбросить СССР, КПСС от мирового коммунистического движения, от достижений современной марксистской мысли. Демагогически проклинаемый "железный занавес", якобы отгораживавший нас от влияния Запада, отменно пропускал все виды идеологического яда и буржуазной антикультуры, но нигде не упоминаемый заслон намерто перекрывал поступление к нам свежего воздуха мировой коммунистической мысли и практики.

Истина, однако, состоит в том, что болезнь буржуазного перерождения была уже давно и безобразно запущена, и партийно-государственная элита уже давно начала, а при Горбачеве лишь завершила свою контрреволюцию, замаскированную под "революционную сверху".

В этом "сверху" была великая трагедия нашего социализма. Мы помним слова о том, что социализм есть творчество масс. Но вся грандиозность и все лицемерие обмана перестройки состояли в том, что она была закамуфлирована под инициативу и творчество масс, а на деле массы попали в положение человеческого стада, которое умелые провокаторы гонят на убой. И здесь опять нужно вспомнить Мао, который подчеркивал, что настоящие революции проводятся не сверху, а только снизу.

Мы, коммунисты СССР, пока еще в массе своей не представляем себе, насколько потеряли само ощущение большевизма, насколько погрязли в традициях оппортунизма. Если нам давно надо вновь, восприняв Сталина, идти дальше вперед к Мао, а мы все еще дискутируем на тему, надо ли объединяться с...

Зюгановым(?!), это самый объективный показатель деградации нашей коммунистичности. Мы должны отбросить нынешнее вское комчванство, основанное на великом коммунистическом прошлом наших титанических отцов и дедов. Учиться и додолгий - вот седьмая наша задача для нас! Из развивающихся стран, нарастающей, идет вторая могучая волна борьбы за социализм. Усвоив все достижения нынешнего мирового коммунистического движения, мы должны решительно вырваться из тисков оппортунизма и внести в общемировую борьбу за социализм вклад, достойный колыбели нового общества, Родины великого Ленина и Сталина!

Окончание на стр. 4.

СНОВА БУНТ НА УЛИЦАХ ПАРИЖА

Окончание. Начало на стр.1.

10 апреля в парижском метро полицейские поймали за кражу с лотка семнадцатилетнего чернокожего парня, выходца из Мали. В комиссариате его забили до смерти... Это происходило в 18-м районе Парижа, где живет особо много арабов и негров. Это не гетто, а обычный оживленный район Парижа, поблизости находятся дешевые универмаги Тати, излюбленный туристами Монмартр. На следующий день районный комиссариат оказался окружен толпой возмущенных малийцев, в стекла полетели камни.

Полицейские оцепили квартал, но было поздно: квартал, а вскоре и весь город охватила вспышка городской герилии. По улицам носились группы подростков, которые поджигали машины, били витрины, грабили магазины и дрались с полицейскими. В волнениях приняли участие не только молодые эмигранты, но и коренные французы - безработные, студенты, лицеисты, левые радикалы. Всегда существовавшие порознь группы "цветной" молодежи и молодые французы объединились для совместного отпора полиции.

Против молодых бунтарей бросили не только полицейских в форме и спецподразделения республиканской безопасности (Си-Эр-Эс), которые подавляли май-68, но и специально натренированных командос в гражданской одежде. Это делалось для того, чтобы пресса не имела лишних поводов писать о жестокости полиции. Охотно помогали полиции подавлять волнения боевики "Гражданского действия" - милитаризованной ультраправой организации.

Командос в гражданском, которые называются "милицией", зверски убили всех, кто попадался под руку, особенно доставалось фото- и тележурналистам, а также троцкистам, которые пытались вести свою пропаганду среди бунтующей молодежи. Беспорядки продолжались четыре дня. Кроме Парижа, они охватили еще три провинциальные города с высокой концентрацией эмигрантов. Только в Париже в ходе подавления волнений было убито несколько человек.

Бунт в Париже, как и позапрошлогодние события в Лос-Анджелесе, показали типичную, на мой взгляд, схему социального взрыва конца 1990-х годов. Сегодня, когда индустриальный пролетариат в наиболее развитых западных странах подкуплен подащками от неколониальных сверхприбылей и имеет высокий уровень дохода, он не заинтересован в острых социальных конфликтах, столкновениях, бунтах - не говоря о ликвидации всей существующей буржуазной системы. Ожиревший, развернутый мелкобуржуазной идеологией рабочий класс, когда он становится недоволен своим уровнем жизни, стремится добиваться его улучшения путем экономической забастовки, действуя только в рамках легальных профсоюзов. На передовую линию классовой борьбы сегодня вышли наиболее угнетенные слои населения - эмигранты из "третьего мира", национальные меньшинства, безработные. Именно они выступают при таком положении дел детонатором и главной взрывной силой в классовых конфликтах. Так будет, по-видимому, в ближайшем будущем.

На нашей стране, которую сегодня стремятся превратить в одну из самых отсталых стран "третьего мира", пролетариат пока в большинстве своем не интегрирован в выстраиваемую буржуазную систему. За исключением подкупленной "рабочей аристократии" и работающих в сырьеводывающих отраслях, основная масса рабочего класса не заинтересована в сохранении капитализма. И для нас самой актуальной задачей является координация различных форм классовой борьбы, установление связи уличных битв (типа "голубых бунтов" и "конституционных баталий" октября-93 в Москве) с забастовочным движением в регионах.

Чтобы нарастающие классовые битвы ближайшего грядущего не были для наших зарубежных товарищей просто строкой в выпуске новостей.

Эрнест МИНДАЛЬ.

Комсомольская листовочка из Воронежа



Газета "БУМБАРАШ" зарегистрирована в министерстве средств массовой информации РФ за N 0110385 от 05.03.93 г. Учреждена группой граждан. Редактор БЫЛЕСКИЙ П.Г. Адрес для писем 115470, Москва. Судостроительная ул. д.6, кв.57. Контактный телефон (095) 149-84-27.



Окончание. Начало на стр. 3.

Мне довелось познакомиться с тремя Компартиями. Две из них легальные, не включающие в свое название запрещенное слово "Коммунистическая". Это организатор встречи Рабочая партия Турции (РПТ) и Социалистическая партия Турции (СРПТ). Третья - нелегальная, наиболее левая, называется Коммунистической партией Турции. Нетрудно уловить определенное подобие в процессах, характеризующих ныне и наше коммунистическое движение.

Первое знакомство с РПТ произошло сразу же по прибытии в Стамбул в редакции ее газеты "Aydinlik" ("Просвещение") и было ошеломляющим.

Газета на 12 полосах большого формата (г.е. по объему приближается к журналу), трехцветная, многоплановая, высоконформативная, прекрасно оформленная выходит ежедневно (7 раз в неделю) тиражом 50 тысяч экземпляров для Турции и плюс еще до 20 тысяч ежедневно для Германии, Швеции, Норвегии, Польши, Франции!

Редакция расположена на 2 этажах общей площадью около 400 кв. метров. В одном только зале, который я осмотрел, было 36 компьютеров, великое множество разнообразных ксероксов, факсов и еще каких-то незнакомых мне машин. Штат редакции около 150 человек. Невольно мне пришла вспоминать удручающую бедность наших Компартий, у которых порой и единственного телефона нет.

В дальнейшем я много раз убеждался в прекрасном материальном обеспечении РПТ, которое, по нашим меркам, кажется просто невероятным. Так, в разных городах я видел помещения партийных центров, многие из которых были просто великолепны.

Между тем партия небольшая, в 5-6 раз меньшей нашей РКРП и составляет 10 тыс. человек, включая ряд отделений партии в других странах. В партии 50 освобожденных работников, т.е. 1 на 200 человек. Расчеты показали, что, имея 500 освобожденных, можно довести число членов за счет сельских районов до 50 тысяч. Но это отняло бы средства от газеты, и решили, что газета важнее.

Почему партия маленькая? Это прежде всего следствие принципа - не наращивать численность за счет безликих, пассивных членов, а иметь партию активистов - личностей, способных не состоять, а работать в партии. Это, кстати, ленинский принцип.

Но откуда у маленькой партии такие средства? Газета, естественно, дохода не дает и не имеет помощи от правительства, как наша "Правда" и Ко. Членские взносы не являются финансовым фактором. Это фактор дисциплины. Может быть, какие-то спонсоры, советливая буржуазия? Нет! Эта партия великолепно умеет дескать то, что мы не умеем и не хотим зарабатывать и эффективно тратить.

Доходы партии идут от хозяйственной деятельности партии - от ряда предприятий, но, главное, от великого издательства, которое дает основной доход. Издают марксистскую литературу на разных языках, переводы мировой классики. Издательство выпустило уже более 150 книг. Кроме

того, ежемесячно издается журнал "Теория" тиражом 5 тыс. экз.

Партия очень эффективно проводит кампании пожертвований, пользуясь тем, что число поддерживающих ее сторонников очень велико. В 1978 г. под лозунгом создания рабочей газеты было собрано 5 млн. долларов! Выпускались памятные открытки стоимостью 60 долларов. В 1992 году каждый член партии сдал на газету месячный заработок.

Не секрет, что занятия коммерцией могут разлагать людей. Поэтому хозяйственная деятельность ведется под строгим партийным контролем. Один из членов Политбюро ответственен за обеспечение материального положения партии. Финансово-хозяйственная работа слита с идеологической через лозунг: "народ должен максимально помогать Революции".

Основная работа РПТ проводится среди рабочих, которые вместе с крестьянами составляют 80% партии. Влияние на рабочих в значительной степени партия осуществляет через профсоюзы. В свою очередь, влияние партии на профсоюзы основано на ее борьбе за прогрессивные законы о профсоюзе, за отмену законов о преследовании рабочих, борьбе против приватизации государственного имущества. Создание собственных профсоюзов в данный момент нереально и партия борется за внедрение в руководство существующих профсоюзов своих коммунистических лидеров. Борется успешно.

Главная задача партии в работе на заводах: создание партийской и контролируемой партией забастовок. Основные парторганизации - в крупных городах. Если в целом по Турции 1 член РПТ приходится на 6 тыс. жителей, то в Анкаре на 5 млн. имеется 1500 тыс. членов, т.е. 1 член партии на 4 тыс. читателей. Самые крупные организации - в самом большом городе, десятимиллионном Стамбуле.

Чрезвычайное значение предается обязательной и напряженной партийной нагрузке. Если член партии активно в партии не работает, он становится не просто балластом, который попусту множеством способов отнимает силы у работающих. Такой не занятый делом член, как правило, начинает компенсировать свою бездеятельность вредной псевдоактивностью - лестью руководству, участием в интригах, распространением слухов и т.д.

Партия постоянно занята обучением своих кадров, и не только общеполитическим обучением. Ведь партии нужны люди, владеющие самыми разными профессиональными навыками. И я не мог не обратить внимание на то, что члены РПТ, как правило, этими навыками обладают. Владеют автомобилем, компьютером, иностранным языком и т.п. Это служит необходимой материальной основой для активности партии, для эффективности ее работы. Это партия умеющих. Ленинский принцип. И, наконец, хотелось бы сказать о мужестве членов РПТ. Практически все лидеры партии многократно сидели в тюрьме. Генеральный секретарь партии Догу Перинчек, человек огромного интеллекта, работоспособности, неотразимого личного обаяния из своих 52 лет жизни и 30 борьбы 12 лет провел в тюрьме.

Парадоксы

СТРАННАЯ ВСТРЕЧА



Президент России почитил своим присутствием научно-практическую конференцию по антикоммунизму, которую проводил центр "Стратегия" Г.Бурбулиса. Увидев в президиуме Ельцина, я послал ему лично записку: "Виделись ли мы с вами на похоронах Л.И.Брежнева и К.У.Черненко?". Когда он прочитал ее и стал оглядывать зал, я жестом показал, что записка моя. Ельцин густо покраснел и отрицательно покачал головой: "Нет". Тогда я послал вторую записку: "Ну и пошел ты на хрен". Ельцин получил записку, прочитал - и со злостью порвал.

Из работы "Настоящий партиец начала конца 1980-х".

С.БЕНДИН.

Антиутопия

НА ЗАД !!!

"Рыночная экономика - это прекрасно!" - насмотревшись рекламы, подумал Иван Иванович и выключил телевизор. "Переход к капитализму - вот путь, по которому можно уйти от проклятых социалистических времен. Рынок, вместо "республик" - независимые государства. Даешь светлое прошлое! И тогда мы уподобимся процветающей Америке. У всех будут тампаксы, сникеры и мерседесы".

Прошло некоторое время. Иван Иванович слушал по радио очередной указ батюшки-царя о роспуске Государственной Думы. "Да, - еще глубже шла его мысль, - крепостное право отменили зря. Это же еще дальше от проклятого социализма! Да и страну лучше бы разделить на княжества, так надежнее. А чем было бы плохо получать гуманитарную помощь из Золотой Орды?".

А время шло, хоть и в обратную сторону. Иван Иванович ожег кнутом ослушавшегося дворового. Краем уха уловил крики глашатая... Новое слово академической науки - рабовладение - очень понравилось Ивану Ивановичу. А то что, разве заставишь этих ленивых скотов работать? И убить-то нельзя негодяя. А с рабом (или с рабыней...) делай, что хочешь. Вон и Америка свое процветание с рабства начинала.

Лежа на звериной шкуре у костра, Иван Иванович удовлетворенно чесал бок: "Чем дальше от социализма, тем лучше". Правда, Иван Иваныча несколько беспокоило, что история вернулась к темным временам людоедства, и вчера племя съело его соседа, а сегодня вождь начал бросать плотоядные взгляды в его, Иван Иваныча сторону... "Но это - временные трудности. Впереди - рынок и американское благополучие".

И Иван Иванович оказался-таки прав! Американское благополучие к нему действительно пришло!

...Иван Иванович сидел на перекладине и с упоением жевал банан. Но вдруг дрянной мальчишка кинул в него камнем, и Иван Иванович испуганно поскакал по вольеру, гремя связкой жестянок из-под пепси-колы, которую кто-то незаметно для смеха прицепил к его хвосту... Дело в том, что неделю назад его отовили для Нью-Йоркского зоопарка.

О.ЮРЬЕВ.